

Protokół Nr XLI/2022
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach,
która odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 28 kwietnia 2022 roku

Otwarcie sesji:

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach Pan Piotr Małek, który dnia 28 kwietnia 2022 roku o godzinie 14:00 otworzył XLI sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Pan Piotr Małek na wstępie powitał Radnych, Pana Mariusza Kielinga Burmistrza Barwic, Zastępcę Burmistrza Pana Roberta Zborowskiego, Panią Mariolę Wrzosek Skarbnika Gminy, Panią Ewę Nowosielską- Sekretarza Urzędu Gminy, Pana Macieja Strzelca – Radcę Prawnego Urzędu, Pana aspiranta sztabowego Marka Ambruszewicz- Kierownika Posterunku Policji w Barwicach, Pana Waldemara Żelazowskiego Komendanta Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Barwicach, Panią Dorotę Niedzielę Dyrektora Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach, Panią Annę Kłyszajko Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach, Pana Jacka Maciejewskiego Dyrektora Centrum Usług Wspólnych w Barwicach, Sołtysów oraz pozostałe osoby obecne na sali.

Przewodniczący Rady sprawdził listę obecności radnych, która stanowi załącznik do protokołu. Z uwagi na obecność 14 radnych stwierdził kworum, co wiąże się z tym, iż Rada mogła obradować i podejmować uchwały.

Pan Przewodniczący przystąpił do przedstawienia porządku obrad i zapytał czy ktoś chce zabrać głos w sprawie zmiany proponowanego porządku obrad. Pan Przewodniczący jako pierwszy zgodnie z paragrafem 55 ustęp 3 statutu Gminy Barwice, złożył dwa wnioski:

Wniosek nr 1 o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 13 rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach jako podpunkt h - projektu uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (jest to petycja Cechu Zdunów Polskich w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

Wniosek nr 2 o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 13 rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach jako podpunkt i - projektu uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (jest to petycja Ogólnopolskiego Stowarzyszenia „Kominki i Piece” w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

Obie petycje były przedmiotem obrad posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji i Pani Przewodnicząca tejże komisji złożyła dwa wnioski o przekazanie tych petycji zgodnie z właściwością do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego.

- **Głosowanie wniosku nr 1:**

Wniosek został przyjęty 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

- **Głosowanie wniosku nr 2:**

Wniosek został przyjęty 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad:

Przedstawienie porządku obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu Nr XL z dnia 31 marca 2022 roku.
6. Wnioski, interpelacje i oświadczenia radnych.
7. Trybuna sołecka.
8. Trybuna obywatelska.
9. Informacje Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku i Komendanta Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Barwicach na temat stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Barwice za 2021 rok oraz istotnych zagrożeń pożarowych.
10. Sprawozdania za 2021r. Komendanta Policji z jego działalności a także informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Barwice.
11. Informacja na temat działalności Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach za 2021 rok.
12. Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami zwłaszcza z wykonywania uchwał Rady.
13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Barwice na rok 2022.
 - b) zmian w budżecie Gminy Barwice na 2022 rok.
 - c) regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na realizację zadania publicznego z zakresu wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Barwice w okresie od 1 września 2022 r. do 31 sierpnia 2025 r.
 - d) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Barwice za rok 2021.
 - e) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic.
 - f) zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej „KZN Zachodniopomorskie” sp. z o.o. z siedzibą w Koszalinie.
 - g) przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Judy Tadeusza w Starym Chwalimiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do

rejstru zabytków z terenu Gminy Barwice.

h) projekt uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Cech Zdunów Polskich w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

i) projekt uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Ogólnopolskiego Stowarzyszenia „Kominki i Piece” w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

14. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

15. Informacje Przewodniczącego.

16. Zamknięcie sesji.

Ad 5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XL/2022 z dnia 31marca 2022 roku.

Przewodniczący obrad poinformował, że po wniesieniu uwag dwóch Radnych, które zostały uwzględnione i naniesione poprawki do protokołu, został podpisany, w związku z powyższym protokół z Sesji Nr XL/2022 z dnia 31.03.2022 roku zgodnie ze statutem uznaje się za przyjęty.

Ad 6. Wnioski, interpelacja, oświadczenia radnych

Radny Pan Edward Trejnis:

1.Chciałbym nawiązać do mojego wniosku, który składałem niespełna miesiąc temu. Chodzi o biogazownię. Chciałem się dopytać czy przez ten okres wnioski zostały zrealizowane? Chodziło o wystąpienie najlepiej pisemne czy kontynuowanie rozmów z inwestorem. Argumenty żeby były bardziej uprawdopodobniające w oczach mieszkańców, konieczność budowy tej biogazowni. Wskazywałem, żeby się firma zobowiązała. Jaka byłaby to sieć ciepłownicza? Którą drogą by dojeżdżali do tej biogazowni? Ewentualnie jakieś środki finansowe przekazali konkretne na rzecz rozwoju Starego Chwalimia. Chciałbym się dowiedzieć jakie zostały podjęte działania w tym kierunku? Jednocześnie wnioskować w związku z tym, że jest czas wiosenny i będą zebrania wiejskie, żeby w miarę możliwości w Starym Chwalimiu było pierwszej kolejności zebranie. Jako Radny chciałbym mieć mandat większościowy bo za protestem zwanym petycją przynajmniej tak zostało to opisane jest 125 osób. Może nie jest to większość osób dorosłych naszej miejscowości ale jest to jedyna grupa formalna, która się podpisała i jest przeciwko. Tak naprawdę trudno też powiedzieć czy grupa, która się nie podpisała, która ma wiedzę jest za. Bo jakby nie jest ona sformalizowana czy nie była z drugiej strony nie podjęła działań popierających jakby tą inicjatywę. Do tego Panie Burmistrzu zgodnie ze statutem prosiłem poprzednią Panią Sołtys, te spotkania różnego typu w przeciągu tych 10 lat były i były zebrania, na dzień dzisiejszy obowiązuje formalnie uchwała sprzeciwiająca się budowie tej biogazowni. Oczywiście inwestor nie musi tego respektować. To było z 2020 roku. Teraz sytuacja informacyjna może się rozszerzyła, było spotkanie informacyjne nie zebranie wiejskie. Może doszły nowe informacje? Może do tego

czasu inwestor, który słownie mówił i deklarował. To chyba nic nie stoi na przeszkodzie żeby to pisemnie napisał i przekazał mieszkańcom. Mieszkańcy też oczekują planów, informacji bardziej skonkretyzowanych. Przechyliłoby to szale na takim zebraniu czy są za czy przeciw. Byłoby to dla mnie także ważną informacją. Osobiście jestem przeciwko budowie tej biogazowni z relacji z doświadczenia jeżeli chodzi o Grzmiącą. Co prawda nie jest to Nasza Gmina ale też miało być inaczej rozumiem obietnicy różnego typu. Tam miało być super. Jedyne co ratuje tamtą biogazownię to niskie ciepło. Ale taki zapach taki smród jaki tam jest w okolicy to jest czasami nie do opisanie. Jest to rzecz sprawdzona niejednokrotnie i pod tym względem mam bardzo mieszane uczucia i nie jestem za tym. Ponoć teraz są nowe technologie i tego zapachu ma nie być. Obawy mieszkańców powinny być rozwijane przez inwestora. Trochę się dziwię, że inwestorzy jakby nie zabiegają w dzisiejszych czasach, uważa się że ma i może robić na swojej działce. Szczególnie tym inwestorom zagranicznym. Jednak powinniśmy patrzeć na interes naszych mieszkańców, naszych rolników w tym kontekście. Barwice są jednak w pewnym oddaleniu. Nie chcę powtarzać się jakie poprzednio argumenty mówiłem. Panie Burmistrzu jeszcze raz proszę, Pan był na tym zebraniu i słyszał Pan wypowiedzi. Oczywiście byli to przede wszystkim przeciwnicy tej inwestycji. Inwestor nie musi się liczyć z naszym głosem. Ale powinien lepiej żyć w zgodzie w przyjaźni na ile to jest możliwe, przynajmniej przedstawić argumenty. My nie wiemy ostatecznie czy ta inwestycja będzie czy nie będzie. Czytałem ten artykuł, który był w internetowym Nasze Miasto Szczecinek nie chcę tutaj przeinaczyć bo tam też źle dane były. Nie wiem kto to podawał, że nie 0,6 KW tylko 0,5 KW ma być. Także nie 20 mieszkańców tylko powyżej 30 było na tym spotkaniu. Tak oczywiście to nie było bardzo dużo na taką miejscowość ale to znaczna różnica dziś 20 niż 30 paru prawda. Bardzo bym prosił Panie Burmistrzu o zintensyfikowanie działań w tym zakresie. A dzisiaj mam nadzieję, że dowiemy się czy w przeciągu tych niespełna miesiąca działania jakieś rozmowy nie zostały podjęte bo rozumiem, że Państwo jesteście jako organ wykonawczy z tą firmą cały czas w kontakcie. Dziękuję bardzo.

Pan Radny Adam Sobolewski.

1. Na wczorajszym posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów poprosiłem Pana Zastępcę Burmistrza Roberta Zborowskiego o przygotowanie i dostarczenie w dniu dzisiejszym statutu przedszkola „Bajkowa Kraina”. Panie Burmistrzu taki statut powinien być w posiadaniu Urzędu Miejskiego w Barwicach. Czy przygotował go Pan dla mnie? Jeżeli nie przygotował Pan to kiedy mogę oczekiwać że taki statut otrzymam? Prosiłbym również o przedstawienie statutu przedszkola „Happy Land”. Rozumiem, że wszystkie pytania i wnioski, które złożyłem na wczorajszej Komisji Budżetu i Finansów stosowne odpowiedzi otrzymam na piśmie? Dlatego nie będę się dzisiaj w tej kwestii powtarzał.

2. Z jakich środków zostały wypłacone pieniądze, kwestia wyrównania dotacji dla przedszkola „Happy Land”. Z jakich pieniędzy będzie wypłacone w przyszłości rozumiem, że w niedalekiej przyszłości wyrównanie dotacji oświatowej również dla przedszkola „Bajkowa Kraina”? Jeżeli jestem już przy przedszkolach to bardzo bym prosił żeby tu i teraz przedstawić propozycję i rozwiązać wszelkie wątpliwości w kwestii wychowania przedszkolnego w okresie wakacyjnym.

Co ma Pan do zaproponowania dla rodziców dzieci, które chodzą do przedszkola „Bajkowa Kraina” na okres remontu przedszkola „Bajkowej Krainy”.

3. Panie Burmistrzu wczoraj rozmawialiśmy również o kwestii budowy drogi rowerowej. Bardzo się cieszę, że mamy podobne poglądy w kwestii tych ewentualnych niedoróbek

czy niedociągnięć, które znajdują się na tym odcinku od ulicy Dworcowej do drogi wojewódzkiej. Poprosiłem o dokumenty, które wpłyną założmy od Inspektora Nadzoru, który występuje w imieniu Gminy. W związku z tym mam pytanie. Czy jest jakiegokolwiek zagrożenie kontynuowania realizacji tej inwestycji? Bo tak jak się przypatruje temu wszystkiemu. Ponad miesiąc czasu trwała budowa. Nie wiem czy jest już kończona budowa i w ilu procentach tego odcinka kilometra. Jeżeli przez miesiąc czasu był budowany kilometr drogi rowerowej to 16 km będzie budowane miesiący ile? I tutaj budzi to moje obawy jak to wygląda? Podobno gdzieś firma w lesie pracuje coś robi na tym odcinku Łeknica- Piaski. My jako inwestor musimy się temu bacznie przyglądać i zgodnie z Pana wczorajszą sugestią, że faktycznie Panowie Burmistrzowie też się temu przyglądacie. Także bardzo bym prosił czy są jakieś nowe informacje, świeże informacje w kwestii związanej z budową z kontynuowaniem budowy tej drogi rowerowej i ewentualnymi zagrożeniami. Dziękuję.

Radny Pan Cezary Kazirod:

1. Panie Burmistrzu mam takie pytanie. Na styczniowej sesji składałem zapytanie odnośnie zabezpieczenia urwiska na działce 540/28, które znajduje się na zielonym osiedlu, której właścicielem jest Gmina. Otrzymałem informację zwrotną, że to zostanie zabezpieczone i załatwiona sprawa do wiosny tego roku. Niestety tak się nie stało. Odbyłem kolejną rozmowę z Panami Burmistrzami tydzień po nadejściu wiosny. Do tej pory teren jest niezabezpieczony, zagraża (nie chcę używać mocnych słów ale w tym wypadku zagraża to zdrowiu i życiu dzieci). Co dalej w tej kwestii? Czy działania będą podjęte a jeżeli będą podjęte to proponowałbym aby to zabezpieczenie polegało na trwałym zabezpieczeniu a nie jak miało to ostatnio miejsce. Zabezpieczenie, które po roku czasu czy półtora roku uległo destrukcji.

2. Kwestia odnośnie dróg gminnych. 2 września 2021 roku jako Komisja Komunalna mieliśmy wizytację w terenie niektórych dróg, które są najbardziej priorytetowe. Została sporządzona notatka służbowa z wizji lokalnej i zostały określone priorytety. Droga Łeknica- Barlinek priorytetem do remontu, wytyczenie granic, wycinka drzew. Droga do remontu łącznik Mała-Polna, przecinka, oczyszczanie rowów. Droga za mostem pętla Śmilcz plus geodezja. Chciałbym się skupić na tych trzech punktach priorytetowych. Co do tej pory zostało wykonane? Czy cokolwiek z tych punktów będzie zrealizowane do końca 2022 roku?

Radna Pani Małgorzata Zaborowska:

1. Wniosek a właściwie prośba głos ludzi z ulicy Zwycięstwa w zasadzie Podgórnjej. To jest miejsce gdzie mieści się aktualnie przystanek PKS- u. Chodzi o to że, tam w tym obszarze ludzie sobie zrobili kolejny parking i parkują auta osobowe z jednej i z drugiej strony, że autobusy mają problem z przejazdem. Droga jest tam zniszczona- to jest jedna kwestia. Ludzie mają tam swoje śmietniki, za które płacą za śmieci i je wywożą. Auta podjeżdżające, parkujące

korzystają z tych śmietników w związku z tym powstaje już problem. Konflikt? Prośba jest ludzi, żeby zwrócić na to uwagę i rzeczywiście troszeczkę rozładować tą ulicę Podgórna bo tam za chwileczkę naprawdę nie będzie możliwości przejazdu. Dziękuję.

Radny Pan Marian Moskwa:

1.W związku z tym że został oddany do użytku odcinek drogi powiatowej po remoncie z miejscowości Ostrowąsy do drogi wojewódzkiej składam serdeczne podziękowania w imieniu swoim jak również mieszkańców Ostrowąsy. Dla Pana Starosty, Zarządu Powiatu, dla Zarządu Dróg, dla Panów Burmistrzów oraz dla wszystkich osób, które były zaangażowane w kwestii tego remontu i przyczyniły się do tego remontu i poszerzenia. Odcinek bardzo piękny zapraszam do przejechania się tą trasą. Mam tylko taką cichą nadzieję, że jeszcze te ostatnie 500 m może w przyszłości znajdą się środki i będzie dokończone. Dziękuję bardzo.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 7. Trybuna sołecka.

Pan Zygmunt Kula Sołtys Nowego Koprzywna:

Szanowna Rado, Szanowny Panie Przewodniczący, Burmistrzowie - spraw jest wiele może złych i dobrych. Jedna sprawa mnie nurtuje i chodzi mi po głowie. Nie ma dzisiaj tutaj rolników chyba już stracili nadzieje i szanse, że z tej strony uzyskają jakąś pomoc. Ale ja tą pomoc widzę tylko brak inicjatywy. Rolnicy mogą teraz prowadzić rolniczy handel detaliczny. Nikt o tym handlu nie mówi. Nie mówi się na sesji, nie mówi się na trybunach żadnych. Powiem szczerze chłop nie wie jak się za to wziąć i jak wypromować gosposie. Było kiedyś stowarzyszenie gdzie promowaliśmy nasze produkty i trzy gosposie.. Teraz nie mamy nic. Powiem, że brak jest w promocji. Może jakąś taką komórkę zorganizować i promocję zrobić, żeby były te barwickie kielbasy, barwickie szynki, przysmak sołtysowej z Nowego Koprzywna. Muszę się też pochwalić tym. Ze względu na wiek trochę zrezygnowaliśmy ale powiem, że jeszcze mamy zbyt. Gdybym dzisiaj z towarem wyjechał do Połczyna czy do Barwic to bym ten towar sprzedawał. Tylko musicie Państwo nam trochę pomóc bo promocja to nie jest też za darmo. My musimy towar promować na rynku lokalnym i musimy znaleźć na to środki dobrej woli jak już nie w tym budżecie to zaplanować dobre pieniądze na promocję rozwoju rolnictwa. Bez tego nie ruszymy. Wspólnie wypromujmy nasz lokalny produkt i zobaczycie będziecie dumni, że to mamy. Panie Komendancie dla Pana i na Pana ręce składam podziękowanie za pracę w Policji. Również dla Pani Doroty podziękowania. Kultura grała na wysokim poziomie. W Parchlinie to widzę. Dla straży również podziękowania. Na każdy telefon kiedy trzeba przyjeżdżają. Wielkie uznanie Panie Komendancie. Pani Kierownik MOPS-u również podziękowania za pomoc. Odnosnie dróg- na terenie sołectwa oczyszczone zostało 10 km dróg i powiem, że z ludźmi skazanymi. Jeżeli Państwo nie wierzyacie to przejechać się proszę z Parchlina na Nowe Koprzywno, Chłopowo i zobaczycie jak są drogi oczyszczone. Dziękuję.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 8. Trybuna obywatelska.

Pan Cezary Kazirod:

Mam pytanie jako osoba, która zajmuje się rolnictwem. W naszej Gminie rolnictwo troszkę traktowane jest po macoszemu i wszelakie formy wsparcia nas jako rolników. Panie Burmistrzu w zeszłym roku był ogłoszony nabór, drugi nabór na dofinansowanie do utylizacji w folii rolniczych i innych odpadów z rolnictwa. Nabór trwał od 28 czerwca do 15 września. Jak to się stało, że my jako Gmina nie złożyliśmy, nie aplikowaliśmy o dofinansowanie? Ponieważ była to jedna z niewielu możliwości w jakiej formie mogliśmy pomoc rolnikom w tej kwestii. Dodatkowym atutem w tej sprawie jest również to, że rolnicy mogliby w ten sposób oddać swoje odpady i w ten sposób tych odpadów być może byłoby mniej po lasach czy po innych powierzchniach naszej gminy. Dziękuję.

Pani Renata Rubik:

Jako mieszkanka sołectwa Gonne Małe chciałabym bardzo serdecznie podziękować za nasadzenia wykonane przez pracowników ZGM i Panu Prezesowi Tadeuszowi Chruściel, Burmistrzom za inicjatywę. Na pewno mieszkańcy w Żdżarach i w miejscowości Gonne Małe będą zadowoleni jak wszystkie nasadzenia za zielenią się i zakwitną. Dziękuję.

Waldemar Żelazowski:

Korzystając z okazji odnośnie naszej biogazowni. Pytanie do Pana Edwarda. Podobno było zebranie na ten temat. Nie na sali ale gdzieś indziej? Nie jestem przeciw i nie jestem za biogazownią. Inwestorzy mówili, że nasza miejscowość będzie miała z tego duże korzyści korzystając z tej ciepłej wody. Inwestor na rozmowach tych co uczestniczyłem powiedział, że on w swojej kwestii może do 400 m założyć ze swoich pieniędzy. I tutaj jestem przeciwnikiem. Dlaczego ktoś ma skorzystać z mieszkańców bliskich a miejscowi mieszkańcy nie będą mieli nic. Nie wiem czy były prowadzone rozmowy na ten temat Panie Burmistrzu z inwestorem aby tą część, którą chce inwestor dołożyć z ochrony środowiska wspólnie przeprowadzić na całej miejscowości. Rozmawiałem i dużo ludzi jest zainteresowanych ogrzewaniem naszej miejscowości. Budynki szkoła czy straż pożarna czy inne mogły by z tego skorzystać. Został zorganizowany wyjazd i żaden przeciwnik nie pojechał żeby zobaczyć i sprawdzić czy to śmierdzi. Czy u nas będzie na takiej zasadzie jak inwestor zapewnia z dużymi korzyściami dla naszej miejscowości -zobaczymy. Dziękuję.

Radny Pan Edward Trejnis:

Takie sprawy powinniśmy rozwiązywać wewnątrz Starego Chwalimia. Właśnie po to są zebrania wiejskie o czym apelowałem. Przecież są przeciwnicy i zwolennicy. O tym co mówił inwestor chcemy to na piśmie. Niech zainwestuje w drogę plus dodatkowe środki na rozwój starego Chwalimia. Powinniśmy się spotkać formalnie na zebraniu wiejskim. Każdy będzie miał prawo zgodnie z tym przedyskutować jakie argumenty za a jakie przeciw.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 9. Informacje Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku i Komendanta Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Barwicach na temat stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy Barwice za 2021 rok oraz istotnych zagrożeń pożarowych.

Jako pierwszy głos zabrał Komendant Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w Barwicach **Pan Waldemar Żelazowski**. Współpraca z naszymi jednostkami ochotniczymi układa się w sposób bardzo dobry. Kwestię naszej Gminy przedstawiłem w sprawozdaniu gdzie mogliście się Państwo zapoznać. Mamy trzy jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych: w Barwicach, Starym Chwalimiu i w Sulikowie która od 2 lat działa. W 2021 roku mieliśmy o 93% więcej zdarzeń niż w poprzednim. Od tego roku jest nowa ustawa która jest obligatoryjna dla strażaków. Wszędzie tam gdzie jest potrzebna pomoc, myślę że jesteśmy. Pozyskujemy środki budżetowe. OSP Barwice pozyskały środki pozabudżetowe i wyremontowali świetlicę i jednostkę. W dużym stopniu działaliśmy w covidzie gdzie społeczeństwo chyba nas zauważyło. Jeżeli macie Państwo Pytania to proszę.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>

Radny Pan Andrzej Toboła:

Chciałbym tylko korzystając z okazji w imieniu swoim jako Radny jako Przewodniczący Komisji Komunalnej, obywatel Gminy podziękować strażakom za ich oddaną, często niebezpieczną pracę. Zawsze jesteście gotowi i dziękujemy Wam za to. Brak wniosków ze strony Komisji.

Radny Pan Adam Sobolewski: Mam pytanie na temat przeglądu sprzętu ODO. Chciałbym się dowiedzieć co to za skrót i czego dotyczy?

Pan Waldemar Żelazowski: Jest to sprzęt, który umożliwia nam pracę w warunkach skażonych. Są to aparaty oddechowe.

Do dyskusji włączył się Pan **Burmistrz Mariusz Kieling** dziękując strażakom za ich pracę jak i poświęcenie podczas akcji gaśniczo-ratowniczych. Podziękował również Zastępcy Burmistrza i jednocześnie prezesowi zarządu Panu Robertowi Zborowskiemu. Dziękując radnym za przychylne rozpatrzenia dofinansowań dla Straży Pożarnej. Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek, również podziękował strażakom za ich zaangażowanie na rzecz niesienia pomocy innym. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie:

<https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Radna Pani Justyna Pietras: Na zakończenie chciałabym przeczytać podziękowania od wszystkich Druhów i Druhen z Ochotniczej Straży Pożarnej w Barwicach którzy, składają najserdeczniejsze podziękowania dla Pana Burmistrza Mariusza Kieling, Zastępcy Roberta Zborowskiego oraz wszystkim Radnym za pomoc w pozyskaniu środków na zakup lekkiego

samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Barwicach. Chcielibyśmy zapewnić, że wsparcie przez zakup lekkiego samochodu usprawni działania operacyjne naszej jednostki, zwiększy bezpieczeństwo mieszkańców Naszej Gminy. Dziękujemy za wielkie serce, pomoc, zaangażowanie oraz życzliwość i współpracę. Jednocześnie życząc wielu sukcesów w życiu osobistym i zawodowym Druhowie i Druhny z OSP Barwice.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 10. Sprawozdania za 2021r. Komendanta Policji z jego działalności a także informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Barwice.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach Pan Piotr Małek poinformował, że sprawozdania za 2021r. Komendanta Policji z jego działalności a także informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Barwice zostały radnym przesłane i mogli się z materiałami zapoznać. W dniu dzisiejszym na Sesji jest aspirant sztabowy Marek Ambruszewicz Kierownik Posterunku Policji w Barwicach. Bardzo proszę oddam głos Panu Kierownikowi.

Pan Marek Ambruszewicz Kierownik Posterunku Policji w Barwicach poinformował o możliwości zadawania pytań, na które z pewnością udzieli odpowiedzi.

Kolejno głos zabrał **Radny Pan Andrzej Toboła** Przewodniczący Komisji Komunalnej zaznaczył, że na Komisji Komunalnej był z nami Kierownik Posterunku Policji i było omawiane szereg spraw. Chciałbym z tego miejsca podziękować Panu Kierownikowi za waszą pracę.

Radna Pani Małgorzata Zaborowska:

Zapoznaliśmy się z materiałami .Ogromny szacunek do pracy Państwa. Do straży pożarnej, policji czy innych służb porządkowych mundurowych. Jest to niełatwa i niewdzięczna praca. Chylimy czoła i prosimy o więcej bo ciągle jest niedosyt. Ogromny szacunek i podziękowania z naszej strony.

Radny Pan Adam Sobolewski:

Pytanie do Pana Burmistrza. Jest to związane z bezpieczeństwem na terenie miasta Barwice. Panie Burmistrzu monitoring jest czy są atrapy kamer? Jeżeli monitoring jest to kto w Gminie ten monitoring obsługuje. Czy zamierza Pan w którymkolwiek momencie w ciągu najbliższego okresu czasu postawić znaki przy wjeździe do miasta Barwice z informacją jest monitoring, że miasto jest monitorowane.

Burmistrz Pan Mariusz Kieling:

Szanowni Państwo monitoring w Barwicach działa i w sytuacjach kiedy jest potrzeba dotarcia do jakiegoś zdarzenia w obrębie monitoringu mamy taką umowę z Posterunkiem Policji.

W każdej chwili możemy dotrzeć do tego materiału. Nie ma takich znaków i na pewno musimy nad tym popracować i takie znaki powinny się pojawić.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 11. Informacja na temat działalności Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach za 2021 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach Pan Piotr Małek oddał na początku głos Dyrektorowi Ośrodka Kultury i Turystyki Pani Dorocie Niedziela.

Pani Dorota Niedziela:

Szanowni Państwo moje materiały mam nadzieję były przygotowane przeze mnie i pracowników bardzo szczegółowo. Nie da się wszystkiego spisać na tych kartkach co robi Ośrodek Kultury, biblioteki, świetlice wiejskie. Staram się je realizować w całości. Ostatni czas covidu pewne rzeczy wykluczył ale to nie znaczy że nie działaliśmy. Ośrodek kultury nie był zamknięty nawet jeżeli nie odbywał się stacjonarnie. Był prowadzony online poprzez różne przekazywanie materiałów dzieciakom z różnymi innymi instrukcjami. W 100% zrealizowaliśmy powierzone zadania przez Starostwo Powiatowe w zakresie kultury na które otrzymujemy dotacje. Te pieniądze nie są wykorzystywane tylko w Barwicach tylko na terenie wszystkich świetlic wiejskich jednostek które funkcjonują w ramach naszej działalności. W zeszłym roku obchodziliśmy 10-lecie chóru Chwytaj Dzień. Mieliśmy 20-lecie Zachodniopomorskiego Przeglądu Sygnałów Myśliwskich. Dużo rzeczy zostało zrealizowane. Dodatkowo poprzez Stowarzyszenie napisaliśmy dwa projekty. Projekt ekologiczny i bardzo dzieciom i młodzieży się spodobał. Również projekt objazdowe kino dywanowe. W ramach tego projektu uzyskaliśmy projektor, który jest wykorzystywany na świetlicach wiejskich, gdzie jeździmy z naszym objazdowym kinem. Nasze świetlice brały czynnie udział w wielu akcjach charytatywnych na rzecz mieszkańców Powiatu Szczecineckiego i to było bardzo widoczne. Jest to nowością, postanowiliśmy spróbować podzielić działania nie tylko na Ośrodek Kultury ale również na świetlice wiejskie, które dojeżdżał by do miejscowości w których nie ma czynnych świetlic wiejskich. Sprawdziło się to w czasie wakacji. Działalność na pewno będziemy prowadzić też w tym roku. Na Komisji Spraw Społecznych sołtys Chłopowa zaproponował żeby zrobić to częściej. Również Sołtys Pan Zygmunt Kula prosił o więcej zajęć na świeżym powietrzu. Oczywiście nie ma problemu. Również drugi rok z rzędu nagraliśmy teledysk świąteczny w którym brały udział wszystkie zainteresowane świetlice. Wszyscy świetnie się bawili. Koncert na Dzień Matki, przyjemne spotkanie z tymi dziećmi i później oglądanie w Internecie. Idziemy za tym aby nasze działania nie były tylko tradycyjne ale również żeby szły z duchem czasu. Promujemy Ośrodek Kultury poprzez aplikacje Tik Tok, Facebook. Chciałam powiedzieć też o działalności świetlic wiejskich. Można mówić dużo bo Państwo jesteście z terenu to wiecie też jak to wygląda. Chciałam powiedzieć o naszej bibliotece publicznej i filiach. Dziewczyny prowadzą szereg działań upowszechniających czytelnictwo- książka do ręki. Czy mamy problemy? Mamy problemy ale staram się je rozwiązywać na bieżąco. Nie zwracam głowy wszystkim dookoła tylko staram się to rozwiązać samemu. Zawsze jest telefon do Panów Burmistrzów przede wszystkim z prośbą o pomoc i taką pomoc zawsze uzyskujemy.

Chciałabym bardzo Państwu Radnym podziękować przede wszystkim za wyrozumiałość. Dlatego, że już dwa razy bo w poprzednich latach wcześniej to się nie zdarzało zwracałam się do Państwa z prośbą o pomoc z racji tego że wszystko poszło w górę i musiałam to zrobić żebyśmy mogli zamknąć rok. Bardzo serdecznie Państwu dziękuję za tą przychylność, że otrzymaliśmy dotacje żebyśmy mogli przetrwać do końca roku i funkcjonować w miarę normalnie. Chciałabym podziękować wszystkim Sołtysom i Radom Soleckim bo wasz wkład z funduszu soleckiego dla naszych świetlic wiejskich jest ogromny. Powiedziałam to na komisji i powtórzę dzisiaj. Są jeszcze inni Państwo. Bez waszej dobrej woli, woli mieszkańców nie byłoby tego. To jest dla nas duża pomoc. Bardzo serdecznie Państwu Sołtysom i Radzie Soleckiej, mieszkańcom dziękuję za wsparcie i pomoc w utrzymywaniu tych naszych świetlic Wiejskich. Uważam, że nasza współpraca z instytucjami jest bardzo dobra. A patrząc po tym jak współpracujemy ze wszystkimi myślę, że to idzie w obie strony. Nigdy nikomu nie odmawiamy pomocy. Może to nie moment ale nasza praca też szła w kierunku uchodźców. Tutaj właśnie Pan Benek czy Pan Andrzej Toboła i część innych pracowników czy świetlicowych zbierało różne rzeczy żeby wspomóc tą grupę ludzi. Kiedy jest potrzebna pomoc to czy to będą uchodźcy czy „zwierzoluby” i osoby chore z terenu powiatu to w takiej pomocy bierzemy udział. Chciałabym żebyście Państwo nie porównywali Ośrodka Kultury w Barwicach do Szczecinku czy Czaplinka. Każdy pracuje na miarę swoich możliwości i własnych zasobów. Nasze zasoby ludzkie nie są wielkie na terenie Gminy. Nie mamy swojego akustyka żeby nagłośnić dobry zespół. Kosztuje to dużo pieniędzy. Często robimy to własnym sposobem i nie uważam żeby to były złe rzeczy. Ostatni dzień kobiet, który był zorganizowany razem z Kołem Emerytów uważam, że to była piękna impreza i czasami nie potrzeba wielkich nazwisk żeby mieszkańcy fajnie się bawili i integrowali ze sobą. Powiem tak, że te 2 lata pandemii zrobiło swoje. Widać, że ludzie się od siebie po odsuwali i są do siebie wrogo nastawieni. Trudno się teraz pracuję ale myślę, że będzie już lepszy ten czas i będziemy mogli w przyjaźni na siebie patrzeć i wspomagać się w różnych działaniach. Jeżeli są jeszcze pytania do mnie to na wszystkie odpowiem. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Pani Małgorzata Zaborowska:

Z uwagą wysłuchaliśmy Pani Doroty na temat działalności Ośrodka Kultury i Turystyki. Chcę powiedzieć jedno. To co się dzieje w Barwicach jest rzeczywiście ciężką karkołomną pracą. Trzeba pamiętać o pracy świetlic wiejskich. Też to obserwuje i nie chcę nikogo pominąć. Patrząc na Stary Chwalim, Ostrowąsę, Tarmno, Gonne Małe czy inne miejscowości. Nawet na Komisji padła uwaga ze strony jednego z sołtysów żeby tam jeszcze tą działalność rozszerzyć. Jest to mile widziane i dostrzegane. Wasza praca i potrzeba bycia pracowników. Ze swojej strony bardzo serdecznie dziękuję.

Radny Pan Edward Trejnis:

Bardzo wysoko cenię działalność Ośrodka Kultury w zakresie szczególnie tym przez pryzmat świetlicy wiejskiej w Starym Chwalimie. Jest mi najbliższa. Jest to trudny temat ale widzę lukę. Młodzież mało się garnie do tych świetlic, osoby starsze. Jeżeli już coś jest to raczej okolicznościowe imprezy czy spotkania. Czy Pani by widziała czy Ośrodek Kultury ponownie

poprzez świetlicę podjął by działania. Jest Klub Seniora. W mieście łatwiej podjąć wysiłek przez Ośrodek Kultury przez świetlice wiejskie żeby ponownie zaangażować młodzież. Prawdopodobnie niedługo będzie umowa zawarta i świetlica będzie w domu strażaka. Będzie tam pole do popisu. Jako społeczność zainwestowaliśmy poprzez fundusz sołecki. Może impuls jest potrzebny od Państwa aby tą młodzież zachęcić i zmobilizować. Widzę taką przerwę pokoleniową. Wiemy dlaczego tak się w życiu społecznym dzieje. Jakie są priorytety. Próbować zawsze można i może coś z tego wyjdzie. Rozpowszechnić w innych sprawach np. zdrowy tryb. Mam nadzieję, że jak ta świetlica u nas będzie to będzie się to działo.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się nas tronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Pani Dyrektor OKiT Dorota Niedziela:

Oczywiście widzimy tą lukę. Luka jest nie tylko w Starym Chwalimie czy w Barwicach ale na terenie całej Gminy. Próbuujemy poprzez różne działania angażować pewne grupy. Młodzież w tym wieku chce wolności ale z każdym pomysłem jeżeli przychodzi ktokolwiek do nas staramy się realizować. Podsuwamy różne pomysły ale jest to trudne więc powiem szczerze pracujemy nad tym. Panie Edwardzie tak żeby ta młodzież była. Nam też na tym zależy bo Ośrodek Kultury jest dla wszystkich. Będziemy się starali żeby to poszło w dobrym kierunku zobaczymy.

Burmistrz Pan Mariusz Kieling:

Chciałbym odpowiedzieć Panu Edwardowi Trejnis. Jutro zostaje podpisana umowa z dniem 1 maja. Ten temat będzie świetlicy uregulowany. Chciałbym bardzo serdecznie podziękować Radnemu Andrzejowi Toboła za zaangażowanie i wkład pracy jaką wykonał jako zwykły człowiek. W stosunku do działań związanych z adaptacją po byłej szkole podstawowej w Piaskach na rzecz uchodźców. Panie Andrzeju bardzo serdecznie dziękuję w imieniu wszystkich. Również w imieniu uchodźców. Chciałbym bardzo serdecznie podziękować Pani dyrektor Pani Dorocie Niedzieli, że całą tą pracę i zaangażowanie całego zespołu. Bardzo dobrze działacie i wykonujecie swoje obowiązki oby tak dalej. Chciałbym podziękować Pani wszystkim współpracownikom zarówno świetlic wiejskich, bibliotek czy pracownikom Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Piotr Malek:

Chciałbym podziękować Pani Dyrektor przede wszystkim za skromność. Musimy się cieszyć, że mamy takiego lidera w osobie Pani Dyrektor. Która z roku na rok przedstawia nam jako mieszkańcom naszej gminy nową ofertę, nowe wyzwania. Jest Pani otwarta na nowe różnego rodzaju pomysły np.: Tik Tok, Facebook. Podziękowania składam wszystkim pracownikom Ośrodka Kultury i Turystyki za swoje zaangażowanie. Część tych zajęć prowadzą popołudniami poświęcając swój czas rodzinny, życie rodzinne. Podziękowania dla wszystkich opiekunów świetlic. Z roku na rok coraz lepiej te świetlice funkcjonują. Cieszy mnie przychylność rad sołeckich i sołtysów, że współpraca idzie we wspólnym jednym kierunku. Pieniądze, które zostały przeznaczone na Ośrodek Kultury i Turystyki są to pieniądze w pełni uzasadnione. Myślę że tutaj większość radnych będzie przychylna żeby tych pieniędzy nie zabrakło np. w listopadzie czy w grudniu. Powinna Pani być spokojna bo to jest oferta dla nas wszystkich dla naszych dzieci dla naszej młodzieży i dla naszych mieszkańców. Mam nadzieję,

że pandemia nie pokrzyżuje nam Dni Barwic. Przyjeżdżają mieszkańcy naszego powiatu i z powiatów ościennych. I to też jest budujące dla nas wszystkich.

Pani Dorota Niedziela: Osobiście chciałam Państwu bardzo serdecznie podziękować za zeszły rok. Wspieraliście moją rodzinę i zbieraliście pieniądze. Dzisiaj powiem serdecznie wszystkim bardzo dziękuję.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>

Ad 12. Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami zwłaszcza z wykonywania uchwał Rady.

01.04.2022r. – Spotkanie z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej w/s funkcjonowania OSP na terenie Powiatu szczecineckiego

06.04.2022r. – Odbył się Zarząd Lokalnej Grupy Działania

07.04.2022r. – Wyjazdowe spotkanie w Przechlewie w spółce Goodvalley w/s utworzenia Ośrodka Produkcji Rolniczej na bazie PPS Przybkowo. Spotkanie z udziałem Dyrektora Generalnego KOWR w Warszawie P. Jackiem Malickim- w spotkaniu uczestniczył P. Robert Zborowski

07.04.2022r. – Zebranie sołectwa Gonne Małe – wybory uzupełniające sołtysa

11.04.2022r. – Odbiór inwestycji pn. „Przebudowa obiektów inżynierskich oraz drogi powiatowej na odcinku od m. Ostrowąsy do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 171”
Wykonawcą zadania była firma POL-DRÓG S.A. z Drawska Pomorskiego. Koszt inwestycji to nieco ponad 2084000,00 zł. Powiat Szczecinecki otrzymał dofinansowanie z rezerwy subwencji ogólnej Ministerstwa Infrastruktury w kwocie niespełna 674 000,00 zł.

12.04.2022r. – Walne Zgromadzenie Delegatów Spółki Wodnej w Barwicach.

15.04.2022r. – Spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich oddział Koszalin Panem Wojnarowskim w/s drogi wojewódzkiej nr 171

19.04.2022r. – Spotkanie z przedsiębiorcom Panem Karolem Dolata w/s pracy dla uchodźców z Ukrainy

19.04.2022r. – Odbiór wyremontowanych dróg gminnych

Zakończono zadanie pn.: „Bieżąca naprawa i utrzymanie dróg gminnych - naprawa nawierzchni dróg do m. Lubostronie 9-12 i Kaźmierzewo, gm. Barwice”. Długość wyremontowanych odcinków to łącznie 0,5 km. Wykonawcą inwestycji była firma Usługi Transportowo-Handlowe Paweł Pabin z Połczyna Zdroju. Wartość odebranych robót brutto wyniosła: 106 307,05 zł.

21.04.2022r. - Powtórne zebranie w/s wyboru sołtysa. Nowym sołtysem została Pani Justyna Bernaciak.

25.04.2022r. – Spotkanie z kierownikiem rejonu ZZDW oddział Koszalin w/s sytuacji na drodze wojewódzkiej nr 171

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 13. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył punkt 13 porządku obrad a następnie podpunkt a:

a) Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Barwice na rok 2022.

Przewodniczący przekazał głos Pani Marioli Wrzosek Skarbnikowi Gminy, która przedstawiła uzasadnienie podjęcia wyżej wymienionej uchwały. W uchwale nr XXXVIII/323/2021 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Barwice na rok 2022 w § 15 dodaje się pkt. 5) w brzmieniu:

dokonania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu Gminy Barwice, w tym dokonywania przeniesień wydatków między działami klasyfikacji budżetowej w celu realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa.”

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>

➤ Opinie Komisji:

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Grusza.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Cezary Kazirod.

➤ Dyskusja: W dyskusji nie zabrano głosu.

Głosowanie:

Uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 1 głosach wstrzymujących się i 0 głosach przeciw. Wyniki głosowania zobrazowane zostały na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2022 rok.

Przewodniczący przekazał głos Pani Marioli Wrzosek Skarbnik Gminy, która przedstawiła główne zmiany podjęcia wyżej wymienionej uchwały. Największe zmiany uchwale dotyczą pomocy uchodźcom z Ukrainy. Zwiększają się dochody budżetowe o kwotę 310041,41 zł. zgodnie z załącznikiem nr 1 i zgodnie z załącznikiem nr 2. Zwiększają się wydatki o kwotę 310041,41zł. Po dokonanych zmianach budżet zamyka się kwotą 53894862,26 zł. Zamyka się kwotą wydatków 64616537,42 zł. Deficytem budżetu w kwocie 10721675,16 zł. Po stronie dochodów przeznaczone środki na wypłatę świadczeń pieniężnych wg. ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy. Kwota przeznaczona jest na wykonanie zdjęć

osobom występującym o PESEL w związku z konfliktem na Ukrainie. Kwota przeznaczona na nadanie PESEL obywatelom Ukrainy. Zwiększają się środki po stronie dochodów na realizację zadań oświatowych związanych z kształceniem i opieką nad dziećmi i uczniami będącymi obywatelami Ukrainy. Po stronie dochodów zwiększają się środki przeznaczone na posilek dzieci i młodzieży w ramach pomocy obywatelom Ukrainy. Zwiększają się środki na wypłatę jednorazowych świadczeń. Jest to kwota 300 zł na osobę. Koszty obsługi tego zadania. Kwota przeznaczona na bezpłatną pomoc psychologiczną obywateli Ukrainy. Zwiększają się środki przeznaczone na realizację świadczeń rodzinnych obywatelom Ukrainy. Zwiększają się środki przeznaczone na korpus wsparcia seniorów. Środki z tytułu otrzymania refundacji wynagrodzeń pracowników publicznych z Powiatowego Urzędu Pracy na kwotę 63.788,07 zł. Po stronie wydatków tak jak i po stronie dochodów na te same zadania przeznaczone są środki na pomoc uchodźcom Ukrainy. Po stronie wydatków zwiększają się środki z tytułu otrzymania refundacji wynagrodzeń pracowników publicznych. Na wniosek kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach dokonuje się przeniesienia środków w celu prawidłowego wykonania budżetu. Kwota przenoszona w dziale gospodarka mieszkaniowa dotyczy zakupu nieruchomości o numerze działki 42/3 o powierzchni 0,3 ha położonej w miejscowości Kłodzino. Zmniejszają się środki w dziale gospodarka komunalna i ochrona środowiska, pozostała działalność, § 404 – dodatkowe wynagrodzenie roczne w wysokości 6200,00 zł. Zmniejsza się plan w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w rozdziale 92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby, § 421 – zakup materiałów i wyposażenia w wysokości 27600,00 zł. Natomiast zwiększa się środki w § 430 zakup usług pozostałych w wysokości 33800,00 zł. Środki przeznaczone na wykonanie centralnego ogrzewania w świetlicy wiejskiej w m. Nowy Chwalim 17. Środki zabezpieczone w ramach Funduszu Sołeckiego to kwota 14000,00 zł. Ogólna kwota zadania to 33800,00 zł.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Grusza.

➤ **Dyskusja:**

Jako pierwszy głos zabrał **Radny Pan Adam Sobolewski:**

Inwestycja, która ma poprawić funkcjonowanie świetlicy w Nowym Chwalimiu. Moje wątpliwości budzi fakt, że montujemy tam zwykły piec centralnego ogrzewania, który jest zwykłym kopcuchem. Idziemy w kierunku inwestowania w ekologiczne źródła ogrzewania. Namawiamy swoich mieszkańców Gminy Barwice na wymianę kopcuchów na piece ekologiczne. Jaki dajemy przykład? Niech to kosztuje 60000,00- 70000,00 zł. Zakupmy piec taki żebyśmy nie mieli za jakiś czas z tym problemu i nie musieli wymieniać na piec ekologiczny. Z tego co przekazał Pan Burmistrz jest to zwykły piec na drewno. Czy nie powinniśmy patrzeć na to zupełnie w inny sposób. Właśnie w sposób, który my forsujemy w stosunku do mieszkańców do indywidualnych gospodarstw domowych. Obiekt, który jest własnością Gminy montujemy kopcucha. Tego nie potrafimy zrozumieć.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

- c) Projekt uchwały w sprawie regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na realizację zadania publicznego z zakresu wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Barwice w okresie od 1 września 2022 r. do 31 sierpnia 2025 r.*

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformowała Przewodnicząca Komisji Pani Małgorzata Zaborowska.

➤ **Dyskusja:**

Radny Pan Edward Trejnis:

Czy były analizy robione żeby to było przedszkole publiczne.

Zastępca Burmistrza Robert Zborowski:

Analizowaliśmy z Dyrektorem CUW sytuację o którą pytał Pan Edward. Na tą chwilę jest propozycja 3 letnia i taką przedstawiamy ofertę. Przy tej sytuacji, która nas czeka i wielu zmianach dobro dzieci jest dla nas najważniejsze. Dlatego taką ofertę proponujemy.

Radny Pan Adam Sobolewski:

W kontekście projektu uchwały była moja prośba do Pana Burmistrza o statut jednego i na dzisiejszej sesji drugiego przedszkola. Domnimam, jest duże prawdopodobieństwo, że obydwie podmioty albo jeden z tych podmiotów wystartuje do przetargu i będzie realizować to wychowanie przedszkolne na terenie gminy Barwice. Uważam za zasadny mój wniosek o te dwa statuty. Dostałem sygnały od rodziców dzieci, które uczęszczają do przedszkola Bajkowa Kraina która ma realizować zadanie wychowania przedszkolnego do 31 sierpnia. Ten podmiot, który realizuje zgodnie z umową zadanie wychowania przedszkolnego ogłosił nabór, zbiera listę do realizowania wychowania na rok szkolny 2022-2023. Zbierając listę chętnych przed ogłoszeniem naboru, który Pan Burmistrz ogłosił zbiera się już listę. Jest to troszeczkę dla mnie niezrozumiałe. Dlatego bardzo proszę Panie Burmistrzu o ten statut. Chcę z pełną odpowiedzialnością i z czystym sumieniem głosować nad projektem tej uchwały, który mówi o regulaminie tego konkursu. Chciałbym się zapoznać na jakich zasadach? W jaki sposób podmioty, które funkcjonują na dzień dzisiejszy na terenie gminy Barwice realizują to wychowanie przedszkolne? Proszę o odpowiedź. Co ma Pan do zaoferowania dla rodziców tych dzieci, które korzystają z usług przedszkola Bajkowa Kraina.

Burmistrz Pan Mariusz Kieling:

Statut o który ubiegał się Pan i prosił na wczorajszej Komisji Budżetu i Finansów dotyczący przedszkola Bajkowa Kraina jest w Biurze Rady. Jeżeli chodzi o drugi statut przedszkola na pewno też go Pan otrzyma. Jeżeli chodzi o funkcjonowanie przedszkola Bajkowa Kraina nic się nie zmieniło. Zgodnie z ofertą pozostaje wszystko bez zmian. Jest okres 11- sto miesięczny.

Natomiast temat, który Pan poruszył i otrzymał sygnał od rodziców w sprawie wakacji letnich i funkcjonowania, przebywania dzieci w przedszkolu. Chcę powiedzieć że ten temat ponad miesiąc temu za sygnalizowała nam Radna Pani Justyna Pietras. Jeżeli ten remont zostanie przedłużony z różnych względów, rodzice będą mogli z takiej możliwości skorzystać w budynku klas zerowych na ulicy Pomorskiej. Mamy formalne przyzwolenie kuratora w tym zakresie więc nie widzę tutaj żadnego zagrożenia w związku z tym tematem

Radny Pan Adam Sobolewski: Chodzi mi o okres wakacyjny lipiec i sierpień. Nie chodzi mi o okres następnego roku. Co mam Pan do zaoferowania rodzicom dzieci?

Zastępca Burmistrza Robert Zborowski:

Jest złożona 11 miesięczna oferta z miesięcznym okresem zamknięcia przedszkola. Nie zmienia to sytuacji czy byłby remont czy nie. W lipcu przedszkole i tak byłoby zamknięte. Są okresy urlopowe. Zakładamy, że zdążymy wykonać remont. Nie ma przeciwwskazań na dzisiejszy dzień aby nie było to wykonane. Dlatego też był przeprowadzony wcześniej przetarg aby wszelkie zamówienia, możliwość dostarczenia materiałów odbyła się przed wejściem na plac budowy. Jeżeli wyszłaby taka sytuacja, której nie zakładam ale może się pojawić. Rodzice mogą dzieci przekazać poprzez pracowników Bajkowej Krainy do miejsca gdzie w czasie wakacji będą wolne. Są to pomieszczenia przybudówki na Pomorskiej gdzie obecnie są nasze oddziały zerowe.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 2 głosach przeciw i 1 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

d) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Barwice za rok 2021.

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Spraw Społecznych zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformowała Przewodnicząca Komisji Pani Małgorzata Zaborowska.

➤ **Dyskusja:** W dyskusji nie zabrano głosu.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 14 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

e) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic.

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zaopiniowała projekt uchwały 3 głosami za 1 głosem przeciw uznała skargę za bez zasadą i prosi o pozytywne rozpatrzenie projektu uchwały, poinformowała Przewodniczącą Komisji Monika Ruzik.

➤ **Dyskusja:**

Radny Pan Adam Sobolewski:

Mam bardzo istotne pytanie. Czy wypłacił Pan Burmistrz zgodnie z zaleceniami dotacje dla przedszkola „Happy Land”. W odpowiedniej wysokości zgodnie z protokołem kontroli z wystąpieniem pokontrolnym. Jeżeli tak Pan Burmistrzu zrobił. Proszę powiedzieć w jakiej wysokości i kiedy zostało to wypłacone i dokonał Pan tej płatności tego przelewu.

Skarbnik Gminy Pani Mariola Wrzosek:

Szanowni Państwo wyrównanie zgodnie z protokołem wystąpieniem pokontrolnym i uchwałą. Na to czekaliśmy. Skarga była bez zasadna bo mieliśmy jeszcze czas wypłaty. Zostało wypłacone zgodnie z protokołem 177 623,59 zł. Dotacja wyrównanie za sierpień, grudzień 2020 i styczeń sierpień 2021 zgodnie z wystąpieniem pokontrolnym uchwałą nr 7.38.2022 kolegium Rio w Szczecinie. W dniu 26 kwietnia tak samo było wypłacone zgodnie z zaleceniami Rio wyrównanie styczeń, kwiecień 2022r. kwota 19 552,29 zł. zgodnie z zaleceniami, że dotacja będzie w tym roku wypłacana zgodnie z artykułem 17. Zostało to wyrównane 26 kwietnia bo czekaliśmy na PKD z Tychowa. Tychowo jako gmina granicząca o najbliższych dochodach brana jest pod uwagę. Zostało wszystko wyrównane.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 1 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

f) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej „KZN Zachodniopomorskie” sp. z o.o. z siedzibą w Koszalinie.

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczącą Komisji Pan Andrzej Tobała.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczącą Komisji Pan Cezary Kazirod.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Grusza.

➤ **Dyskusja:**

Jako pierwszy głos zabrał **Radny Pan Adam Sobolewski:**

Szanowni Państwo kwestia związana z mieszkaniami na terenie gminy Barwice jest tematem rzeką. Mieszkań brakuje. My nie mamy planu koncepcji. Proszę sobie wyobrazić, że to co miało być wybudowane na co mamy pozwolenie na budowę bloku z mieszkaniami komunalnymi i lokalami kontenerami socjalnymi na ulicy Zielonej. Na ten budynek jest już pozwolenie na budowę. W związku z tym, że nie dostaliśmy dofinansowania dotacji z Banku Gospodarstwa Krajowego. Widzę, że w tym momencie zmienia się koncepcja Panów Burmistrzów. Co innego są lokale komunalne a co innego są lokale na wynajem o niskim czynszu. Są to dwie różne rzeczy. Pieniądze które, wydaliśmy na przygotowanie dokumentacji na projekt zostały wyrzucone w błoto. Nie będzie tam lokali czyli budynku, które będą lokale komunalne. Jest teraz nowa koncepcja budowy lokali o niskim czynszu. Jeżeli podejmiemy w pierwszej kolejności decyzje o budowie lokali o niskim czynszu czyli lokali, które nigdy nie będą własnością gminy. Natomiast lokale komunalne, które miały zostać wybudowane w ramach tej pierwotnej wersji byłyby lokalami tylko i wyłącznie gdzie właścicielem jest Gmina. My natomiast poddajemy się lekką ręką. Wchodzimy w jakieś układy gdzie tak naprawdę będąc udziałowcem nie będziemy mieli kompletnie nic do powiedzenia. Nie mamy kompletnie żadnych korzyści a przynajmniej nie próbujemy mieć tych korzyści w żaden sposób. Jeżeli pójdziemy w tym kierunku i jako udziałowiec spółki SIM Krajowy Zasób Nieruchomości podejmiemy decyzję i wybudujemy w tym miejscu nie lokale komunalne tylko o tym niskim czynszu a gdzieś naprzeciwko też na ulicy Zielonej będziemy dopiero wtedy próbowali przygotować dokumentację bo plan architektoniczno-urbanistyczny jest przygotowany czyli tam będziemy budować lokale komunalne. Uważam, że w pierwszej kolejności powinniśmy iść w kierunku i próbować sami jako samorząd barwicki budować te lokale komunalne. Przykładem jest Szczecinek. Mamy swój wkład swoje udziały i teraz jeszcze raz wnioskujemy do Ministerstwa żeby udzielili nam wkładu w wysokości 680 000,00 zł na wniesienie przez nas wkładu żebyśmy mieli tam udziały. Nie mamy z tego żadnych korzyści. Według mnie powinniśmy iść w kierunku pierwszej kolejności budowy lokali komunalnych gdzie będziemy właścicielami. Budowa lokali które, nie to będą własnością Gminy tak naprawdę pozbawią nas pewnych możliwości żeby decydować o różnych rzeczach i o to tak naprawdę w tej chwili chodzi. My nie wybudujemy, musimy mieć swoje pieniądze. Koszty budowy znacznie poszły do góry. Jeżeli sami nie zadamy o swój majątek nikt nam tego majątku za darmo nie da. Będziemy traktowani jak do tej pory. Najlepiej oddać wszystko i nie mieć decydującego wpływu na to co się dzieje w kwestii mieszkalnictwa. Dziękuję.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>

Radny Edward Trejnis:

Inicjatywa powstała na naszej sesji rady miejskiej. Byłem za. Jest dużo znaków zapytania nad tym co będzie. Nie zgodzę się, że to jest nowa inicjatywa. Były dwie propozycje. Pójścia w mieszkalnictwo na terenie naszej gminy. Lepsza wydaje się ta mieszkania komunalne bardziej

potrzebniejsza w trudnej sytuacji materialnej i własnych zasobów komunalnych naszej Gminy. Były ankiety dla tej inicjatywy społecznej. Nie jestem specjalistą nie siedzę w tym. Dlaczego nie uzyskaliśmy dofinansowania. Ankiety wykazały, że jest zapotrzebowanie średnio usytuowanych mieszkańców żeby także w tych propozycjach. Wyraziłem daleko idące obawy na komisji budżetowej i mam nadzieję, że to jest objęcie ostatnich udziałów i zacznie się budowa tych mieszkań i mieszkania zmaterializują się. Mam nadzieję, że Pan Burmistrz odpowiadając tutaj na zapytania i uwagi powie, że nie są to pieniądze wydane w błoto. Uważam, że teraz nie stać nas na budowę z własnych środków. To znaczy oczywiście nie za gotówkę tylko na kredyt czy za obligacje. Naprawdę trzeba podjąć starania. Nie wiem jakie są możliwości? Mamy administrację dobrych pracowników i podejmą te kroki efektywnie żeby osiągnąć te dofinansowania. Bez dofinansowań taka Gmina nie ma szans w budownictwie komunalnym. Każdy to stwierdzi. Budownictwo komunalne byłoby lepsze dla nas ale wykorzystujemy do jakiegoś tam etapu. To nie są nasze środki, środki publiczne nawet jak idą z budżetu to z naszych podatków. Nie pozwólmy aby inni z tego korzystali i idźmy dalej w tym kierunku nie zaniechując tych działań w budownictwie komunalnym. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Zastępca Burmistrza Pan Robert Zborowski:

Szanowni Państwo pieniążki na dokumentację nie poszły w błoto. Pieniądze zostały wydatkowane w kwocie ponad 100000,00 zł i będą stanowiły wkład Gminy aportowy do spółki. Jednocześnie grunty, które będą pod tym budynkiem będą wkładem a potem będą wycenione. W związku z tym jest propozycja tego wniosku. Wy jako radni zdecydujecie. My wnioskujemy w sposób wydaje mi się przemyślany. Mamy koncepcję w innej lokalizacji i potrzebna jest przygotowanie dokumentacji. Wniosek jest do Ministra 658 000,00 zł na po objęcie udziałów w celu sfinansowania udziału Gminy w tej partycypacji, której również będzie partycypacja społeczna z możliwością wykupu lokalu. Jednocześnie nie wyklucza to sytuacji żeby gmina miała dwa lokale lub jeden posiadać. Szukamy najlepszego rozwiązania, które zapewni mieszkańcom lokale. Było ankietowanie zawsze mówiliśmy żeby uspołeczniać proces decyzyjny. Ankietowanie odbyło się w tamtym roku. Było dosyć precyzyjnie przygotowane. Zakresy, powierzchnię lokali. Przystawiliśmy to KZN dla Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej. Zaakceptowała ten pomysł. Chcemy po tym wniosku jeżeli będzie dofinansowanie to co jest we wniosku podjąć budowę za 6580000,00 zł. Nie stać nas na to żeby pokryć to w stu procentach z naszych środków bądź z kredytu. Sytuacja jest zbyt dynamiczna i mało stabilna żeby ryzykować.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Radny Pan Adam Sobolewski:

Jeżeli Ministerstwo prosi i mówi składajcie na mieszkalnictwo komunalne to składajmy. Rząd pieniądze daje a Gmina nie chce się tego podjąć Uwaga moja i spostrzeżenie jest takie, że powinniśmy iść w tym kierunku. W tej sytuacji to nie my będziemy decydować gdzie spółka będzie budować i w jakiej kolejności lokale. Spółka dostała 3 000 000,00 zł i ponownie żąda

od nas wkładu jako udział? Nie do budowy gdzie, nie ma projektu, nie ma decyzji, która podejmie spółka.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Malek: Nas jako samorząd nie stać na budownictwo komunalne. Wiecie Państwo jakie są ceny. Jest taka propozycja Pana Burmistrza i Radni podejmą decyzje. Burmistrz składa wnioski o pieniądze zewnętrzne w wysokości 10% udziału.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 1 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

- g) Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Judy Tadeusza w Starym Chwalimiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków z terenu Gminy Barwice.*

➤ Opinie Komisji:

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Grusza.

Komisja Komunalna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Toboła.

Komisja Rewizyjna zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie o czym poinformował Przewodniczący Cezary Kazirod.

➤ Dyskusja:

Jako pierwszy głos zabrał **Radny Pan Adam Sobolewski:**

Zabytki w Gminie Barwice powinny być oczkiem w głowie barwickiego samorządu ale od dłuższego czasu tak nie jest. Kościół i krypta w Białowąsie. Została przygotowana dokumentacja i były rozmowy jak zadbać o ten zabytek. Obecna władza i radni nie zrobili nic w tym kierunku. Dokumentacja straciła ważność i zabytek niszczeje a próbuje się robić przy innym zabytku. Aby ten inny zabytek tego nie doświadczył. Chodzi o pieniądze na przygotowanie dokumentacji. Żeby nie było tak samo jak w przypadku Kościoła w Białowąsie. Jest dokumentacja i było potrzebne tylko działanie. Było wiele możliwości i naborów i nie pozyskiwano pieniędzy na zabytki. Aby to samo się nie stało z kościołem w Ostrowąsie.

Radny Pan Edward Trejnis:

Złe doświadczenia związane z kościołem w Białowąsie nie powinny stać na przeszkodzie podjęcia tej decyzji w sprawie przyznania dotacji na Kościół w Ostrowąsie. Można wrócić do

projektu w Białowąsie i go aktualizować i podjąć temat.

Radny Pan Adam Sobolewski:

Jest nieścisłość w uchwale. Co innego w tytule a co innego w dokumentacji. Dlatego wspomniałem o Białowąsie. Tam też była zrobiona dokumentacja i nie wykorzystano tego. To co Pan Przewodniczący przeczytał to jest wprowadzenie ludzi w błąd. Chodzi o pieniądze na przygotowanie dokumentacji technicznej a nie remont kościoła.

Przewodniczący Pan Piotr Malek:

Proszę nie wchodzić w moje kompetencje i jak mam prowadzić sesję. Nie wprowadzam ludzi w błąd. Przeczytałem projekt uchwały, który wpłynął do Biura Rady. Otrzymałem takie materiały. Uchwała była omawiana i procedowana. Wiemy na co idą pieniądze. Na koniec powiem, że jak idą pieniądze na dokumentacje to Pan jest zawsze przeciwny i wszystkim pomysłom i inicjatywą składanych przez Pana Burmistrza.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 12 głosami za, przy 1 głosach przeciw i 0 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

h) Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Cechu Zduńów Polskich w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Barwicach 3 głosami za i 1 głosem wstrzymującym prosi o przekazanie petycji zgodnie z właściwością do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego. Prosi o pozytywne rozpatrzenie uchwały.

➤ **Dyskusja:** W dyskusji nie zabrano głosu.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

i) Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Ogólnopolskiego Stowarzyszenia „Kominki i Piece” w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

➤ **Opinie Komisji:**

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Barwicach 3 głosami za i 1 głosem wstrzymującym prosi o przekazanie petycji zgodnie z właściwością do Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego. Prosi o pozytywne rozpatrzenie uchwały.

➤ **Dyskusja:** W dyskusji nie zabrano głosu.

Głosowanie:

Uchwała została podjęta 11 głosami za, przy 0 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się. Wyniki głosowania zostały zobrazowane na załączniku wydrukowanym z systemu rada. Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 14. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

Burmistrza Barwic Pan Mariusz Kieling odpowiedział na pytania zadane przez Radnych w punkcie 6 wnioski, interpelacje i oświadczenia.

W kolejności **Panu Edwardowi Trejnis.**

Poproszę Pana Roberta Zborowskiego o udzielenie odpowiedzi w sprawie biogazowni.

Radny Pan Adam Sobolewski:

odpowiedzi dotyczące przedszkoli udzielane w trakcie procedowania uchwał.

Radny Pan Cezary Kazirod: zabezpieczenie urwiska na osiedlu zielonym. Zrobiliśmy zabezpieczenie i ono przez ponad rok funkcjonowało. Teraz nie spełnia swojej funkcji. Będziemy poprawiać i zabezpieczać bezpieczeństwo tego terenu dla dobra dzieci.

Radna Małgorzata Zaborowska: ul. Podgórna- zostanie złożony wniosek do Komisji Spraw Bezpieczeństwa Ruchu na drogach powiatowych i gminnych w sprawie opinii. Śmietniki-zwrócimy się z wnioskiem do zarządu o przestawienie i znalezienie najbardziej rozsądnej lokalizacji aby tego problemu nie było.

Radny Pan Adam Sobolewski: pytanie dotyczącej drogi rowerowej. Jest wykonany pierwszy odcinek od ulicy Dworcowej do skrzyżowania z drogą Wojewódzką 1200 m. Mieszkańcy życzliwie sugerowali, że ten pierwszy odcinek nie jest położony jak powinien. Są pęknięcia widoczne. Zgłoszone zostało do inspektora nadzoru. Wykonawca został poinformowany i czekamy na ruch ze strony wykonawcy w tym zakresie. Na dzień dzisiejszy gmina nie odebrała żadnego odcinka drogi rowerowej. Informuję, że inwestycja nie jest zagrożona.

Radny Pan Cezary Kazirod:

Drogi gminne. Poproszę Pana Roberta Zborowskiego o udzielenie odpowiedzi.

Pan Zygmunt Kula: inicjatywa dotycząca promocji rolniczej tak to ogólnie nazwę. Każdy pomysł który przyniesie sukces i cel wart jest realizacji. Deklaruje, że wspólne działanie Ośrodka Kultury i Turystyki razem z promocją urzędu będą w tym kierunku podjęte.

Zastępca Burmistrza Pan Robert Zborowski:

Temat biogazowni i dróg gminnych. Biogazownia będzie do mocy 0,5 mega wata. Rozmawiałem dzisiaj z przedstawicielem inwestora i zadeklarował to co było na spotkaniu w

Starym Chwalimiu. Droga alternatywna jak najbardziej jest do realizacji. Po 15 maja umówiliśmy się na spotkanie w celu omówienia tej sytuacji związanej z budowa drogi alternatywnej i wtedy wrócimy do dokumentacji budowania drogi brukowej tego przepustu. Umówiliśmy się w ten sposób, że po 15 uzgodnimy i tak jak Wiceprzewodniczący Rady Pan Edward Trejnis i mieszkaniec Starego Chwalimia prosił. Wystosujemy zapytania do inwestora aby określił na piśmie i złożył publiczną deklarację, że wspólnie przygotowujemy wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska aby sfinansować dokumentację następnie wykonanie takich ciepłociągów z reductorami aby można było zaopatrzyć w ciepło całą miejscowość. Trwają negocjacje i rozmowy. Są różnego rodzaju obawy. Ryzyko zawsze istnieje. Przy obecnym rynku musimy szukać odnawialnych źródeł energii. To źródło daje nam taka szansę. Po to rozmawiamy z troską o przedsięwzięciu i o środowisku żeby to zrobić w sposób bezpieczny i jak najbardziej nowoczesny. Ta inwestycja daje nam możliwości zaopatrzenia gminy na ciepło i energie elektryczną ale musimy od czegoś zacząć. Działamy transparentnie i jawnie. Inwestor jest sprawdzony stabilny kapitałowo. Jest to prywatny inwestor który inwestuje i pokrywa wszelkie koszty. Jednocześnie też potwierdził formę wsparcia dla lokalnej społeczności. Otrzymacie to Państwo na piśmie.

Droga **Łęknica- Barlinek** była zakwalifikowana. Procedura była aby prawidłowo dokonać następnych czynności. Dokonaliśmy pomiarów geodezyjnych czyli rozgraniczeń i wskazania granic, przebiegu granic drogi w terenie. W momencie kiedy mamy to już dokonane mogliśmy wytypować drzewa do wycinki. Przygotowywana jest decyzja. Po tej decyzji będziemy mogli przystąpić do wycinki i wykonania napraw odcinkowo do remontu tej drogi.

Droga **ul. Polna i dalej w kierunku na Knyki**. Przygotowujemy drogę do drugiego naboru w ramach Nowego Ładu.

Droga **pętelka- Śmilcz**. Będzie wyremontowany odcinek drogi za 75 000,00 zł. Koncepcja budowy jest taka aby sprzęt rolniczy mógł bezpiecznie się po niej poruszać.

Jeżeli chodzi o folie rolniczą. W czerwcu startujemy z nowym naborem w związku z tym myślę że mogą się zrehabilitować a za zaistniałą sytuację która miała wcześniej. Przepraszam Pana i wszystkich rolników. Dziękuję.

Odnosnie pytań finansowych przedszkola „Bajkowa Kraina” Radnego Adama Sobolewskiego odpowiedzi udzieli Pani Mariola Wrzosek- Skarbnik Gminy:

Zacznę od kwoty 200 000 zł. Była dotacja na wychowanie przedszkolne i na zerówki (dzieci, które chodzą w szkole do zerówki i przedszkola). Była dotacja na wychowanie przedszkolne w wysokości 212 000 zł. Została zwiększona właśnie na dotacje do przedszkoli także to było z tych pieniędzy wzięte 212 000 zł zarządzeniem. Przyszło zarządzenie wojewody po sesji a zarządzenie od wojewody dotacje celowe może zwiększać zarządzeniem Burmistrz. Jeżeli chodzi o wypłatę dla „Bajkowej Krainy”. Protokół z RIO i wystąpienie pokontrolne za lata 2018-2019 te lata kontrolowało RIO. Na dziś dzień nie powiem z jakich środków weźmiemy. Cieszę się, że kontrola była. Dlatego, że wyszła kwota, że wzięta była pod uwagę z Polczyna. Bardzo duża dotacja na dziecko była w ościennych gminach. Każdy się dziwi że taka kwota. RIO wskazało graniczącą gminę o przybliżonych dochodach. Musimy się dostosować do wystąpienia pokontrolnego RIO. W poprzednich latach robiliśmy to ostrożnie. Lepiej wypłacić mniej niż później dopłacać i niż nadpłacić. Potem ciężko odzyskać te pieniądze. Są to publiczne pieniądze. Mogliby nas oskarżyć, że wypłaciliśmy za dużo i teraz

odzyskujecie sobie te pieniądze. Dobrze, że ta kontrola była. Wskazała w protokole, że mamy dopłacić. Na dzień dzisiejszy nie wiem ale te pieniądze muszą się znaleźć. Będziemy przeprowadzać negocjacje z „Bajkowa Kraina”. Z tego co wiem to „Bajkowa Kraina” nie chciałaby tych pieniędzy od razu. Dlatego, że jeżeli by je dostała (znalazłyby się te pieniądze) to przedszkole zapłaciłoby duży podatek. Z Burmistrzem była taka rozmowa, że w przyszłości będziemy myśleli skąd pozyskać pieniądze i to rozwiązywać. Nie zostawimy tego bez żadnego rozwiązania. Dzisiaj nie wskażę z jakich środków zapłacimy. Poczyniliśmy kroki i wypłaciliśmy dla przedszkola „Happy Land”. Wyrównaliśmy i robimy zgodnie z PKD. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek:

W ramach uzupełnienia. Jeżeli ktoś z Państwa Radnych nie otrzymał satysfakcjonującej odpowiedzi może również złożyć interpelację i wnioski w formie pisemnej.

Szczegółowa wypowiedź została zarejestrowana na nagraniu znajdującym się na stronie <https://barwice.tv-polska.eu/film/521914-xli-sesja-rady-miejskiej-w-barwicach>.

Ad 15. Informacje Przewodniczącego obrad.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek poinformował, że od dnia 30 marca do 27 kwietnia wpłynęło do Biura Rady 21 pism, wykaz pism Radni dostali na adresy mailowe. Z każdym pismem można się zapoznać w Biurze Rady. Dodatkowo przewodniczący Rady poinformował że do 30 kwietnia Radni mają obowiązek złożyć oświadczenia majątkowe. Do dnia dzisiejszego nie złożyło oświadczeń 4 Radnych.

Ad 16. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Pan Piotr Małek zamknął XLI Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Załączniki do protokołu :

1. Lista obecności.
2. Głosowanie wniosków w sprawie:

Wniosek nr 1 o wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 13 rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach jako podpunkt h - projektu uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Cechu Zdunów Polskich w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

Wniosek nr 2 wprowadzenie do porządku obrad jako punkt 13 rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach jako podpunkt i - projektu uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Ogólnopolskiego Stowarzyszenia „Kominki i Piece” w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

3. Głosowania w sprawie:

- a) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Barwice na rok 2022.
- b) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Barwice na 2022 rok.
- c) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na realizację zadania publicznego z zakresu wychowania przedszkolnego na terenie Gminy Barwice w okresie od 1 września 2022 r. do 31 sierpnia 2025 r.
- d) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Barwice za rok 2021.
- e) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Barwic.
- f) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej „KZN Zachodniopomorskie” sp. z o.o. z siedzibą w Koszalinie.
- g) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przyznania dotacji Parafii Rzymskokatolickiej p.w. św. Judy Tadeusza w Starym Chwalimiu na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków z terenu Gminy Barwice.
- h) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Cechu Zdunów Polskich w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).
- i) Głosowanie dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przekazania petycji zgodnie z właściwością (petycja Ogólnopolskiego Stowarzyszenia „Kominki i Piece” w sprawie naprawy programu ochrony środowiska).

Protokół sporządzono dnia 12.05.2022 r.

Protokołowała : Justyna Lorkiewicz

Protokół zatwierdzono dnia 19.05.2022 r

Zatwierdził: Przewodniczący Rady Piotr Małek

PRZEWODNICZĄCY RADY

dr inż. Piotr Małek